
JUNTA DE EXTREMADURA 
Consejería de Educación, Ciencia y Formación Profesional. 
Dirección General de Formación Profesional, Innovación e Inclusión Educativa. 
Grado Medio: EJERCICIO B DE LA PARTE DE CIENTÍFICO TECNOLÓGICO. 

 

Ejercicio B de la parte de Científico Tecnológico -- Página 1 de 2 

 

 

 

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO 

MEDIO. 
Resolución de 20 de febrero de 2024    Fecha:  29 de mayo de 2024 
DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN 

(con dos decimales) 

Apellidos: ______________________________________________________ 

Nombre: _________________________________ DNI: _____________ 

I.E.S. de inscripción: ___________________________________________ 

I.E.S. de realización: ___________________________________________ 

 

  

 

Instrucciones:  

 Mantenga su DNI en lugar visible durante la realización del ejercicio. 

 Grape todas las hojas de respuestas que correspondan a esta prueba 

junto a esta hoja u hojas de examen. 

 Lea detenidamente los enunciados de los ejercicios antes de comenzar 

su resolución. 

 Firme la lista de control de ENTREGA del examen al entregar esta prueba. 

 Duración 55 minutos. 
 

EJERCICIO B DE LA PARTE DE CIENTÍFICO TECNOLÓGICO.  
EJERCICIO 1 Relaciona cada concepto con su función o concepto. (0,25 cada apartado) 
 

 Hacen la digestión de los alimentos  1 CENTROSOMA  

 Fabrican azúcares 2 RETÍCULO 
ENDOPLASMÁTICO 

 Fabrica y almacena lípidos 3 LISOSOMAS 
 

 Hace la respiración celular 4 VACUOLAS 

 Almacena y transporta proteínas 5 RIBOSOMAS 

 Almacenan diferentes sustancias 6 MITOCRONDIAS 

 Fabrican proteínas 7 APARTO GOLGI 

 Es donde nacen el citoesqueleto, los cilios y los flagelos. 8 RETÍCULO 
ENDOPLASMÁTICO RUGOSO 

 
EJERCICIO 2   Señala la opción correcta (1 punto):  
 

Los factores que provocan el movimiento de los 
agentes geológicos externos son: 

a) la energía solar y la eólica 
b) la energía eólica y la eléctrica 
c) la energía solar y la gravedad 
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EJERCICIO 3   Señala la opción correcta en cada apartado  

3.1 Una moto se mueve a velocidad constante de 120km/h por una carretera recta 
 ¿Qué distancia recorre en dos horas y media? (1 punto) 

a) Como e = v / t entonces la distancia es 48 km  
b) Como e = t/v entonces la distancia es 1.25 km 
c) Como e = v· t entonces la distancia es 300 km  

3.2 Calcula la energía cinética que adquiere un objeto de 90 kg de masa a una velocidad de 60 
m/s.  (1 punto) 

a) Como Ec=mv2 entonces la energía cinética es 324000J 
b) Como Ec=1/2mv2 entonces la energía cinética es 162000J 
c) Como Ec=1/2mv2 entonces la energía cinética es 162000N 

3.3 Calcula la energía potencial gravitatoria que adquiere una persona de 45 kg de masa 
después de subir 20 m  de altura.(1 punto)     Considerar la gravedad como 9,8 m/s2 

a) Como Ep = mh  entonces  la energía potencial es 900J 
b) Como Ep = mgh  entonces  la energía potencial es  8820N 
c) Como Ep = mgh  entonces  la energía potencial es  8820J  

 
 

EJERCICIO 4  María va al mercado y compra 3 sandías y 2 melones por 8 €. Si hubiese 
comprado 2 sandías y 3 melones hubiese pagado 7€. ¿Cuál es el precio de cada fruta?  
(1,5 puntos) 

a) 3x + 2y = 7  
2x + 3y = 8  

El precio de la sandía es 1€ y 
el melón 2€ 

b) 3x + 2y = 8 
2x + 3y = 7  

El precio de la sandía es 2€ y 
el melón 1€ 

c) x + y = 8 
x + y = 7  

El precio de la sandía es 5€ y el 
melón 3€ 

 

EJERCICIO 5   Señala la respuesta correcta en cada caso.   
Las alturas (en centímetros) de los 10 alumnos de una clase son: 
178, 163, 155, 159, 171, 155, 172, 170, 158 y 153.                                                                                       

5.1 Calcula la moda.  
(0,75 puntos) 
 
 a) 161      b) 163.4       c) 155  

5.2 Calcula la media  
(0,75 puntos) 

 
  a)161      b) 163.4     c) 155 

5.3 Calcula la mediana.  
(0,75 puntos)  

        
 a) 161        b) 163.4      c) 155 

5.4 Halla la probabilidad de que al lanzar al aire tres monedas, salgan dos caras y una cruz 
 (0,25 puntos) 

a)1/8 b) 2/8 c) 3/8 

 
 


